

尖山铁矿开展运矿车司机技术比武

■特约记者 郑磊 报道

本报讯 近日,尖山铁矿举行运矿车司机技术比武。运输作业区的12名运矿车司机参加了此次技术比武活动。通过理论考试和实际操作的双重考核,高建伟、刘燕斌、薛飞取得本次比武活动的前三名。

此次实际操作选用75131型运矿大车,比赛项目为前定点、

反倒入库(移库)、正倒入库、后定点、侧位停车、半圆转弯。比赛项目的设定侧重于考核驾驶员对车辆的掌控能力以及是否具有稳定良好的心理素质。评委对照评分细则,跟踪司机驾驶的全过程,每发现一项不合格项则扣除相应的分数。参赛的司机沉着冷静,谨慎驾驶,其他的选手则在一旁认真观看,把这次比武活动当成是一次难得的学习机会。

比武采用一次性考试、现场打分,实际考试完毕后评委当场宣布比赛成绩,确保此次技术比武活动的公平、公开、公正,使比武活动真正成为锻炼职工队伍、提高职工技能的有效途径。获得前六名的选手将代表该矿参加公司标准化操作技术比武大赛。



今日

近日,综合利用公司认真贯彻落实李晓波董事长在公司纪念建厂80周年座谈会上的讲话精神,纷纷表示,要立足岗位,多钻研,勤奉献,实现自身与企业的共同发展。图为该公司新产品加气砼板的生产现场。

综合利用公司党工部 提供



毫厘必争的技术员

“尺寸精确板形好,表面光洁性能高”,这两句话是对冷轧带钢的基本要求,同时也是每个冷轧轧钢工最熟悉不过的两句话了。然而,就是“尺寸精确”四个字的技术要求,以前却让不锈钢冷轧厂窄幅轧制作业区28岁的技术员张彦兵头痛不已。

张彦兵2012年7月研究生毕业,来到不锈钢冷轧厂窄幅轧制作业区,实习9个月后就担任了作业区技术员。窄幅轧制作业区共有8台轧机,每台轧机设备都有各自的性能特点,而且产品种类繁多,要想做到尺寸精确,难度可想而知。面对公司制定的厚度命中率要达到99%的目标,大家心中无数。然而,张彦兵却没有被困难所吓倒。

为了固化各轧机厚度设定值,张彦兵每天奔走于各个轧机之间,了解每个轧机特性的同时,规范机组人员测量厚度的方法,他积极与作业区领导和班组长进行沟通交流,制定有效的奖惩制度以提高机组人员对厚度控制的重视。他针对不同轧机所生产的每一钢种,固定了成品道次厚度设定值。通过对数据的统计、整理,最终结合不同规格冷板的内控范围,为每台轧机建立了各自独立的数据库。经过不懈的努力,固化厚度设定值一经实施,就取得了非常显著的效果。今年的厚度命中率逐月上升,7月份厚度命中率超计划达到了99.32%。

“合抱之树,生于毫末,九层之台,起于累土”,窄幅冷板厚度命中率的提高,正是张彦兵这个年轻的大学生职工和他的团队迎难而上、精益求精、毫厘必争,使得窄幅冷板尺寸精度上升到了一个新水平。



行业资讯

上半年钢铁投资额度仍较大 陆续形成新产能

据中钢协最新数据显示:今年上半年,大中型钢铁企业完成销售收入18131亿元,同比增长1.12%,小于相对应的粗钢产量增幅;中钢协注册的88家企业的利润总额为74.8亿元,同比下降30.3%;销售利润率同比虽然有所提高,但仍在较低水平,仅为0.4%。

今年以来,我国钢材消费需求量大下降,有专家称,中国钢铁工业的调整,预计还要花10~20年的时间才能完成。但工信部披露的“投资增速大幅回落”数据,似乎给萎靡的钢市带来一线曙光。

近日,工信部发布的《2014年中国工业经济运行上半年报告》显示,上半年,中国工业经济稳中向好,但基础不够牢固,下行压力较大。其中,采矿业实现利润同比下降14.6%。产能严重过剩行业投资增速大幅回落,钢铁、有色冶炼投资分别下降12.8%和7.3%。高耗能行业投资、生产增速明显放慢,粗钢、十种有色金属和水泥产量分别增长3%、5.4%和3.6%。

业内人士指出,数据背后的意义是,钢铁业长期以来难以控制的产能扩张冲动终于得到抑制,化解产能过剩效果开始显现。

在产能过剩行业投资大幅回落的同时,《每日经济新闻》记者结合上半年中钢协注册的88家中大型钢铁企业经济效益特点发现,因产能严重过剩、市场供大于求状况未有改观,

今年以来,钢铁企业所面临的生产经营形势依然严峻。上半年,大中型钢铁企业效益总体好转,但盈利水平偏低,主业仍然亏损。

据中钢协数据,今年上半年,列入协会财务指标统计的88家企业集团,有25家亏损企业,亏损额76.77亿元,同比减亏15.7%。其中亏损在5亿元以上的企业有7家,亏损额为53.22亿元,占亏损额的69.32%。上半年,大中型钢铁企业完成销售收入18131亿元,同比增长1.12%,小于相对应的粗钢产量增幅;中钢协注册的88家企业的利润总额为74.8亿元,同比下降30.3%;销售利润率同比虽然有所提高,但仍在较低水平,仅为0.4%。

中钢协副秘书长屈秀丽指出,从利润总额构成情况看,上半年,大中型钢铁企业主营业务利润仍然亏损,投资收益和营业外收入仍是企业效益的主要来源。对于钢铁后期行业走势展望,屈秀丽认为,从钢铁行业情况看,由于产能过剩明显,钢产量居高不下,钢材价格难以大幅提高。近两年,钢铁行业投资每年都在5000亿元以上,今年上半年虽同比下降,但投资额度仍较大,必将陆续形成新的产能,致使粗钢日产量不断创历史新高。在需求增长放缓的情况下,产量居高不下,钢材市场供大于求的矛盾短期内难以缓解。

中国钢铁新闻网

“严”字当头 狠抓落实 打造太钢品牌核心竞争力

(上接第一版)同时,要进一步加大质量问题的曝光力度,引导全员敢于正视问题、勇于揭露问题、严格责任追究,让各单位和全员都能够从每一个质量问题中受到教育和启发,大力倡导问题导向的质量责任文化、作风导向的质量精细文化、价值导向的质量绩效文化,让“用户至上、质量兴企”的核心价值观落到实处并生根结果,为公司质量的持续改进提升提供强有力的文化支撑。

太钢的成功在于创新创造。质量为公司带来了无上的荣耀,为公司赢得了各方的尊重和认可;依靠过硬的质量,我们才站在了今天的发展高度。质量无止境。对于致力打造“百年太钢”的崇高追求,我们在质量上必须与时俱进、登高望远,不断提升水平,实现质量水平由优秀向卓越的跃升,让质量越来越成为太钢品牌的核心竞争力。

太钢第35届护理技术比武结束

■通讯员 王改丽 报道

本报讯 太钢第35届护理技术比武决赛于近日在太钢总医院迎新院区圆满结束。

今年的护理技术比武决赛有以下特点:技术操作每人共做4项,其中2项为必做,2项是从10项操作中抽签选做2项。也就是说,选手要对这12项操作都达到娴熟方可参加比赛。其中,静脉留置针穿刺及护理操作项目

必须为真人操作,增加了选手的实操操作难度。还有4项操作均为无菌操作。裁判在无菌操作上扣分非常严厉,更强化了选手的无菌观念。今年护理教学讲课特点是:讲课内容为选手必做操作项目,围绕整个操作原理、程序、注意事项等进行讲课,使每名选手对操作达到心手合一,真正理解其内涵。

经过紧张激烈的角逐,选手成绩已经出炉,将择期进行表彰。



今年以来,复合材料厂采矿作业区职工集思广益、大胆动手,通过设备自主管理节约了大笔维修费用。图为该作业区维修人员自主研制筛网。李鹏程 摄